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O G G E T T O

ORDINANZA DECISORIA DEL 05.06.2024 RESA DAL TRIBUNALE DI VICENZA A 
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8 BERICA. PRESA D’ATTO ED ESECUZIONE.
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Il Responsabile dell’Ufficio Legale riferisce:

“In data 26.05.2022 (prot. n. 56903 del 26.05.2022) è stato notificato all’Azienda il ricorso ex art. 702 
bis c.p.c. promosso avanti al Tribunale di Vicenza dalla sig.ra M.M.R. (R.G. n. 2639/2022) e volto ad 
ottenere la condanna dell’Ente al risarcimento dei danni derivanti da un contestato trattamento di una 
infiammazione all’occhio destro nel marzo del 2018.

Detto ricorso seguiva una procedura di istruzione preventiva (R.G. n. 5645/2019), promossa nel corso di 
un ulteriore procedimento instaurato dalla medesima ricorrente nei confronti del medico dipendente M.A. 
(R.G. n. 5628/2019), conclusa con il deposito di una CTU che ravvisava profili di responsabilità a carico 
dell’operatore sanitario che ebbe in cura la sig.ra M.M.R.

L’Azienda si è ritualmente costituita nel giudizio iscritto sub R.G. n. 2639/2022 con il patrocinio 
dell’avv. Maria Luisa Miazzi, giusta deliberazione n. 1678/2022.

Con sentenza n. 130/2023, pubblicata il 20.01.2023, il Tribunale di Vicenza ha definito l’originario 
procedimento iscritto sub R.G. n. 5645/2019 e, con comunicazioni agli atti, il legale del medico 
dipendente dava atto dell’intervenuto pagamento di quanto oggetto del sopra citato provvedimento.

Con il deposito dell’ordinanza decisoria del 05.06.2024, il Tribunale di Vicenza, prendendo atto del 
risarcimento intervenuto in forza dell’esecuzione della sentenza di cui al precedente punto, ha definito il 
procedimento iscritto sub R.G. n. 2639/2022, così pronunciando:
“Il Tribunale, respinta ogni ulteriore domanda, istanza ed eccezione, così provvede:

1. dichiara cessata la materia del contendere;
2. condanna Azienda ULSS 8 Berica alla rifusione in favore di M.M.R. della metà delle spese di 

lite, liquidate per l’intero in € 145,50 per esborsi e in €1700,00 per compenso, oltre 15% per 
spese generali e oltre i.v.a. e c.p.a. come per legge, e dichiara compensata tra le parti la restante 
metà.”

Ritenuto di prendere atto della citata ordinanza decisoria del 05.06.2024 emessa dal Tribunale di Vicenza 
a definizione della causa R.G. n. 2639/2022 e di non procedere all’impugnazione della stessa, attesa la 
cessazione della materia del contendere e l’antieconomicità di una azione volta alla sola rideterminazione 
del quantum oggetto della condanna alla rifusione delle spese di lite, come da comunicazione dell’avv. 
Miazzi del 14.06.2024 agli atti.

Ritenuto pertanto opportuno dare spontanea esecuzione all’ordinanza di cui sopra, anche al fine di 
prevenire l’avvio di una procedura di esecuzione forzata nei confronti dell’Azienda ed evitare aggravi di 
spesa, si propone di corrispondere alla sig.ra M.M.R. la somma complessiva di euro 1.313,00 
(corrispondenti ad euro 850,00 oltre IVA, CPA e spese generali al 15% ed euro 72.75 per spese esenti) 
come da comunicazione dell’avv. Miazzi del 14.06.2024 agli atti”.

Il medesimo Responsabile ha attestato l’avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in relazione alla 
sua compatibilità con la vigente legislazione regionale e statale in materia.

I Direttori Amministrativo, Sanitario e dei Servizi Socio-Sanitari hanno espresso il parere favorevole, 
per quanto di rispettiva competenza.

Sulla base di quanto sopra,



IL DIRETTORE GENERALE

DELIBERA

1. di prendere atto dell’ordinanza decisoria del 05.06.2024 emessa dal Tribunale di Vicenza a 
definizione della causa R.G. n. 2639/2022 tra la sig.ra M.M.R. e l’Azienda ULSS 8 Berica;

2. di non procedere all’impugnazione della sopra citata ordinanza del Tribunale di Vicenza per le 
motivazioni esposte in premessa;

3. di dare esecuzione all’ordinanza decisoria di cui al punto 1), provvedendo a corrispondere alla 
sig.ra M.M.R. la somma complessiva di euro 1.313,00 a titolo di rifusione delle spese di lite 
precisando che tale costo troverà riferimento nel bilancio sanitario anno 2024, conto n. 
1202000025 “Fondo rischi autoassicurazione”;

4. di pubblicare il presente provvedimento nell’albo on-line aziendale.

*****



Parere favorevole, per quanto di competenza:

Il Direttore Amministrativo
(dr. Leopoldo Ciato)

Il Direttore Sanitario
(dr.ssa Emanuela Zilli)

Il Direttore dei Servizi Socio-Sanitari
(dr. Achille Di Falco)

IL DIRETTORE GENERALE
(Patrizia Simionato)

Copia del presente atto viene inviato al Collegio Sindacale al momento della pubblicazione.

        IL DIRETTORE
UOC AFFARI GENERALI
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